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تصمیم‌کبری برای‌گریز از سرطانتصمیم‌کبری برای‌گریز از سرطان
قصه زندگی»کبری رستم‌زاده« از یک چشمه در روستای »هجیج« کرمانشاه شروع شد و به سبک زندگی پسماند صفر رسید

 نخستین خط تولید
 پارک فناوری سلامت 

نخستین خط تولید پارک فناوری سامت شیراز در 
 پردیس دانشگاه علوم پزشکی این استان به بهره‌برداری

رسیده است. این پارک، با مساحت ۳۰مترمربع راه‌اندازی 
شده و با استانداردهای لازم و دریافت مجوز از سازمان غذا و 

دارو، آغاز به ‌کار کرده است.
به گزارش همشهری، این پارک 3 فضای کارگاهی و امکان 
راه‌اندازی 5 خط تولید دیگر را در آینده دارد. در نخستین 
خط راه‌اندازی شده، یکی از شرکت‌های مستقر در پارک 
 علم و فناوری سلامت از آن برای تولید محصولات نیمه جامد

بهره می‌برد. این شرکت در خط جدید راه‌اندازی شده، 
فرآورده موضعی تسکین درد را در قالب پماد و در حجم‌های 

مختلف تولید می‌کند.

کوتاه‌تر  از گزارش آب و هوا 

سامانه بارشی جدید در راه است
سامانه بارشی نوار شمالی که از روزهای گذشته شروع 
شده بود، یکشنبه )17دی( از کشور خارج شد. با وجود 
این، سامانه بارشی جدیدی باز هم از شمال کشور وارد 

ایران خواهد شد.
به‌ گزارش همشهری، به ‌گفته کارشناس سازمان 
هواشناسی، اواخر وقت سه‌شنبه و روز چهارشنبه سامانه 
بارشی جدیدی وارد کشور می‌شود که دوباره از شمال 
کشور است. سامانه بارشی جدید ابتدا شمال غرب، غرب و 
به ‌تدریج دامنه جنوبی البرز مرکزی و غرب سواحل دریای 

خزر را در بر می‌گیرد.
کبری رفیعی گفت: بارش‌ها به شکل باران و گاهی با رعد 
و برق و باد شدید همراه است. البته در مناطق مرتفع و 

سردسیر، بارش‌ها به شکل برف خواهد بود.
او افزود: روز پنجشنبه )21دی( فعالیت این سامانه بارشی 
گسترده‌تر می‌شود و مناطق بیشتری را در بر می‌گیرد. 
برای استان‌های سواحل دریای خزر، ارتفاعات و دامنه‌های 
زاگرس مرکزی و البرز بارش باران را پیش‌بینی می‌کنیم. 
در اواخر روز پنجشنبه، این سامانه بارشی به سمت شرق 
کشیده شده و استان‌های خراسان شمالی و شمال 

خراسان رضوی را در بر می‌گیرد.

خبر 
پارک‌های سلامت کشور

تعداد پارک‌های فعال 

1414 پارک

تعداد شرکت‌های فعال 

3434 شرکت
فضای کارگاهی 

33 مورد
تعداد خطوط تولید فعال 

11 مورد
ظرفیت آینده 

55 مورد

متقاضی ساخت 

33 پارک

پارک‌های دارای مجوز 

1313 پارک
پارک‌های موفق به تولید 

66 پارک

پارک فناوری سلامت فارس

فارس‌

بین اهالی منطقه هورامانات به مادر طبیعت معروف 
است. برخی اوقات هم از او به نام بانوی »پسماند 
صفر« یاد می‌کنند. »پسماند صفر« سبکی از زندگی 
است که فرد ضمن تلاش برای تولید کمترین زباله 
در طول شبانه‌روز، مسئولیت زباله‌هایی را که 
تولید می‌کند به‌عهده می‌گیرد. ماجرای مادری 
برای طبیعت »کبری رستم‌زاده« با یک تومور 
سرطانی آغاز شد؛ روزی که قصد کرد طبیعت را از 
زباله و آلودگی پاک کند تا تن و بدنش هم همچون 
طبیعت پیرامونش پاک شود. نتیجه معجزه‌آسای 
این نیت باعث شد که از همان 2 دهه پیش تا‌کنون، 
رستم‌زاده به دنبال کسب اطلاعات و دانش درباره 
زندگی سازگار با طبیعت برود و دانش خودش را 
خانه به خانه با اهالی روستا در میان بگذارد؛ از 
زادگاهش در روستای شمشیر در شهرستان 
مرزی پاوه کرمانشاه شروع کرد و 
حالا بین هوراماناتی‌ها 
زبانزد است.

راحله عبدالحسینیگزارش
روزنامه‌نگار

هراسان و دست خالی از مطب دکتر بیرون آمد؛ نه امیدی به تیغ 
جراحی داشت و نه کوچک شدن تومور سرطانی. به پسر یک‌ساله‌اش 
نگاهی انداخت و دلش مچاله شد. با همسرش راهی داروخانه شد 
تا شاید تزریق آمپول‌ها از پس رشد تومورها برآید. اوایل دهه 80 
بود و تهیه آمپول‌های خاص هم داستانی بود پر آب چشم. در 
همین رفت‌وآمدها به پیشنهاد همسرش دل داد: »برویم امامزاده 
سیدعبدالله)ع( و شفا بخواهیم.« امامزاده‌ای در روستای هجیج در 
غرب پاوه و کنار رودخانه سیروان که به امامزاده »کوسه ‌هجیج« 
معروف است: »در همان حال که نشسته بودم و با خدا راز و نیاز 
می‌کردم چشمه‌ای دیدم که پر از زباله و پلاستیک ‌بود. 2 ساعت 
طول کشید تا با همسرم چشمه را از زباله پاک کردیم. مثل آینه 
تمیز شد. پس از اینکه چشمه را تمیز کردیم گفتم ‌ای کاش بدن من 
هم از مریضی پاک شود.« سد داریان که ساخته شد چشمه زیر سد 
رفت. اما رسم زندگی کبری رستم‌زاده با همان نیت ادامه پیدا کرد؛ 
پاک کردن طبیعت از آلودگی. می‌گوید: »از آن روز تا حالا 3بار زیر 
تیغ جراحی رفتم. این تومور زندگی مرا با طبیعت آشتی داد و بعد 

خودش از بین رفت.« 

چشمه روستای هجیج 

آن روزها دسترسی چندانی به اطلاعات 
درباره استفاده کمتر از پلاستیک یا تفکیک 
پسماند نبود. »بسیاری از کارها را به تجربه 
یاد گرفتم چون منبع آموزشی نداشتم. مثلا 
غذای سوخته را جلوی آفتاب می‌گذاشتم 
تا روغنش خشک شود و بعد تفاله را در 
جایی که دور از آب و چشمه باشد زیر خاک 
دفن می‌کردم تا تجزیه شود.« از پوست 
میوه برای دامداری‌ها خشکاله و کمپوست 
درست می‌کند. کارگاه‌های آموزشی را 
در مساجد روستاها برگزار می‌کند و یا به 
خانه روستاییان می‌رود و از راه و رسم آلوده 
نکردن طبیعت با زباله و پلاستیک می‌گوید. 
در کارگاه‌های آموزشی مباحثی ازجمله 
مدیریت پسماند، سبک زندگی پسماند 
صفر، تفکیک از مبدا، تهیه کمپوست، 
جایگزینی کیسه‌های پارچه‌ای برای خرید 
و تأثیر سبک زندگی پسماند صفر بر سلامت 

محیط ‌زیست و روان را مطرح می‌کند.

روستا به روستا 

 بسیاری از کارها را 
به تجربه یاد گرفتم چون منبع 

آموزشی نداشتم. مثلا غذای سوخته 
را جلو ی آفتاب می‌گذاشتم 

تا روغنش خشک شود و بعد تفاله را 
در جایی که دور از آب و چشمه باشد 

زیر خاک دفن می‌کردم 
تا تجزیه شود

کشف یک گروه خونی نادر 
مرد جوان اهل سیستان و 
بلوچستان که تصمیم گرفت، 
برای نخستین بار خون اهدا کند، 
مرکز انتقال خون این استان را 
شگفت‌زده کرد؛ چون دارای 
 گروه گروه خونی طلایی بود و

گروه خونی)Rh Null( یا گروه 
خونی طلایی جزو نادرترین‌گروه‌های خونی‌ در جهان است و فراوانی 
این گروه خونی شناسایی شده، یک در 6میلیون نفر است. به‌گفته 
سخنگوی سازمان انتقال‌خون ایران، یکی از درخواست‌هایشان این 
است که هر فرد حداقل برای یک‌بارهم که شده، خون اهدا کند تا 
حداقل از وضعیت گروه خونی‌خود مطلع شود. بشیر‌حاجی بیگی به 
همشهری می‌گوید: »این موضوع باعث می‌شود‌که گروه‌های خونی‌‌ 
نادر شناخته شده و به کمک بیماران بیاید.« سال 1339شمسی 
برای نخستین بار در جهان یک گروه خون طلایی شناسایی شد. 
پیش از این سال، واژه خون طلایی در ساختار مراکز اهدای خون 
جهان وجود نداشت. اما نخستین مورد »خون طلایی« در سال 
۱۹۶۱ میلادی در یک زن متولد استرالیا شناسایی شد. ظاهرا تنها 
۴۳ مورد تأیید شده افراد دارای این گروه خونی در جهان وجود دارد 

و حالا یک فرد اهل سیستان و بلوچستان به آنها اضافه شد.‌‌

وبلوچستان
 سیستان‌
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قاچاق قارچ ترافل ایران به اروپا و کشورهای 
حوزه خلیج‌فارس و عراق ذخایر ارزشمند ژنتیک 
گیاهی کشور را تهدید می‌کند.قاچاقچیان منابع 
طبیعی، قارچ ترافل این الماس سیاه ایران را به 
قیمت گزاف در بازارهای  حاشیه خلیج‌فارس و 
اروپا می‌فروشند تا جایی که برخی از انواع این 
قارچ، به هر کیلو 6هزار یورو )300میلیون تومان( 

هم می‌رسد.

هرازگاهی خبر کشف محموله‌های قاچاق قارچ 
ترافل ایرانی از جنگل‌های بلوط و هیرکانی ایران 
در رسانه‌های کشور منتشر می‌شود. اما 2سال 
پیش بود که بزرگ‌ترين محموله قاچاق قارچ ترافل 
به وزن 16تن در مرز بازرگان کشف و ضبط شد. 
کارشناسان ارزش این محموله که قرار بود در پوشش 
میوه به اسلونی صادر شود را بیش از 90میلیون یورو 
)4500میلیارد تومان( تخمین زدند. یک‌ماه پیش 
از آن نیز محموله قاچاق دیگری به وزن 4تن در 
گمرک پلدشت استان آذربایجان‌غربی کشف و به 
مقامات قضایی تحویل شد. با اینکه خرید و فروش 
و برداشت قارچ منحصر به فرد و دارای ارزش‌ غذایی 
بی‌نظیر ترافل که گونه گیاهی وحشی ایران است، 
از چند سال قبل ممنوع شد و جرايم سنگینی برای 
متخلفان پیش‌بینی شد، اما قاچاق ترافل و فروش این 
محصول در بازارهای داخلی و خارجی و سایت‌های 
خرید و فروش ایرانی به قدری زیاد است که هنوز برای 
قاچاقچیان سودآور است. سودی که آثار و تبعات 
زیانبار برای محیط‌زیست و ذخایر گیاهی کشور دارد.

انواع قارچ ترافل ایران
ترافل نوعی قارچ خوراکی است كه  در گونه‌های 
مختلف به رنگ‌های قرمز تیره، خاکستری، سفید، 
بنفش و سیاه یافت می‌شود؛ ولی کمیاب‌ترین 

نوع آن دارای پوسته سیاه رنگ است. ۲نوع سیاه 
و سفید این قارچ گران‌قیمت‌ترین قارچ‌های 

زیرزمینی هستند.

اکسیر جوانی ایران 
الماس سیاه در نقاط بیابانی، سردسیر، گرمسیر و 
حتی جنگل‌های گلستان و گیلان یافت می‌شود. 
این قارچ بسیار کمیاب و نادر است و کاشت و 
بهره‌وری از آن فرایند بسیار سخت و پر دردسري 
دارد. با این حال باید بدانید این ذخیره طبیعی 
ایران بسیار ارزشمند و گرانبهاست. به قارچ ترافل 
که مصارف بی‌شمار دارویی هم دارد اکسیر جوانی 

هم گفته می‌شود.

اکسیرجوانی،کیلویی300میلیون‌تومان
قاچاقچیان منابع طبیعی قارچ ترافل ایران را به قیمت هر کیلو6هزار یورو در کشورهای عربی و اروپایی می‌فروشند

مجید جباریگزارش
روزنامه‌نگار

قانون هوای پاک، ویترینی است

 »قانون هوای پاک، از حل مشکل آلودگی هوا عاجز است.« 
 این‌ جمله رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست و معاون

 رئیس جمهوری است که در دور دوم سفر استانی رئیس‌جمهوری 
به زنجان مطرح کرده است. علی سلاجقه در این سفر درخواست 
 کرده است که بخشی از عوارض آلایندگی به صندوق ملی 

محیط‌ زیست تخصیص یابد.
معاون رئیس‌جمهور حتی قانون مصوب مجلس برای کنترل 
آلودگی هوا را ویترینی خواند و افزود: در بحث قوانین مربوط 
به محیط ‌زیست کشور مشکل داریم. مجلس شورای اسلامی 
سال۱۳۹۶ قانون هوای پاک را مصوب کرد که یک قانون 
ویترینی است و قابلیت اجرایی و باز کردن گره از مشکل 

کشور را ندارد.
به ‌گزارش سازمان حفاظت محیط ‌زیست، سلاجقه افزود: در 
این قانون آمده است که در کشور بنزین یورو۶ تولید و توزیع 
شود، اما آیا خودروهای ما می‌توانند بنزینی با این کیفیت را 
بسوزانند؟ بنزین یورو۶ در خودروهای ما مانند این است که در 
ظرف زنگ زده، آب زلال بریزیم. خودروهای ما استاندارد نیستند 

و نمی‌توانند این بنزین را بسوزانند.
رئیس سازمان حفاظت محیط‌ زیست ادامه داد: در دنیا به‌طور 
میانگین ۲۵درصد ازمساحت کشورها پهنه حفاظتی است، اما 

این آمار در کشور ما ۱۱درصد است.
وی با اشاره به طرح طبیعت‌گردی آشوراده نیز گفت: کاملا عالمانه 
با حفظ ضوابط محیط ‌زیستی گام برداشتیم و طرحی را که سال‌ها 
در کشور معطل مانده بود، بر مبنای کار علمی به انجام رساندیم.

معاون رئیس‌جمهور در رابطه با خلیج گرگان نیز گفت: این 
مهم براساس تحقیقات کنسرسیوم دانشگاه‌های شمال کشور 
و پژوهشگاه ملی اقیانوس‌شناسی اجرا شد و دیدیم که آب خزر 
شروع به حرکت به سمت خلیج کرد و در یک مدت کوتاه ۵۰هزار 

هکتار به وسعت خلیج اضافه شد.
سلاجقه با اشاره به افزایش مناطق حفاظت شده در کشورگفت: 
پهنه‌های محیط‌زیستی، با حضور وزارت صمت، سازمان منابع 
 طبیعی و سازمان حفاظت محیط‌زیست مشخص می‌شوند؛

اما اکنون می‌بینیم که همین دستگاهی که زیر برگه انتخاب پهنه 
حفاظتی را امضا کرده است، نخستین دستگاهی است که دریل و 

بولدوزرهایش به مناطق حفاظت شده یورش می‌برند.
وی اضافه کرد: یک‌بار در شورای‌عالی محیط‌زیست، منطقه‌ای 
به‌عنوان منطقه حفاظت شده انتخاب می‌شود، اما دقیقا روز 
بعدش یک نماینده مجلس درخواست توسعه در همین 

منطقه را می‌دهد.

کوتاه‌تر  از گزارش عدد خبر

حمایت دستگاه قضایی، تلفات یوزپلنگ آسیایی در اثر تصادفات جاده‌ای را کاهش داد
محمدجعفر عبداللهی، رئیس دادگستری استان سمنان: از زمان صدور دستور برخورد قانونی با مقصرین 
حوادث منجر به تلف شدن یوزپلنگ‌های آسیایی در منطقه میامی در تیرماه امسال، اقداماتی از سوی 

دستگاه‌های مسئول اجرایی شده که به کاهش تلفات حیات‌وحش کمک کرده است.

شکارچیان حیات‌وحش الموت را نابود کرده‌اند
صادق خسروی، رئیس اداره زیستگاه‌های محیط‌زیست استان قزوین: شکارچیان، حیات‌وحش الموت را 
نابود کرده‌اند. کمبود آب و غذا در طبیعت، منجر به انقراض گونه نمی‌شود، چون در حداقلی‌ترین شرایط آب 

و غذا برای بقای حیوانات هست، اما شکار می‌تواند حیات وحش را به‌طور کامل از بین ببرد.

بارش‌های زمستانه کاهش داشته است. 
براساس اطلاعات سازمان هواشناسی، 
از اول تا ۱۶ دی‌ماه به‌طورمیانگین 
۵.۴میلی‌متر بارش در کشور به ثبت 
رسیده است. این رقم نسبت به میانگین 
 بلندمدت نیز ۷۱.۶ درصد کاهش

یافته است. 

۶۰
درصد  

ازاراضی ملی دماوند به‌طور غیرقانونی 
واگذار شده است و به‌ گفته رئیس‌ کل 
دادگستری استان تهران، واگذاری این 
اراضی توسط شهرداری و شورای شهر 
وقت کاملا غیرقانونی و بدون مجوز و طی 
کردن‌رویه‌ها و تشریفات‌ لازم بوده است 
و بازرسی استان تهران مأمور نظارت و 
بررسی نحوه واگذاری و فروش اراضی فاقد 

کاربری مسکونی برای ویلاسازی است.

266
هکتار   

بارورسازی ابرها در ایران عملی نیست
رئیس مرکز ملی پیش‌بینی و مدیریت بحران مخاطرات وضع 
هوا با تأکید بر اینکه تأثیرگذاری بارورسازی ابرها تنها برای 
وسعت‌های کوچک و در یک بازه زمانی مشخص تأیید شده 
است، گفت: بارورسازی ابرها برای کشور وسیعی همچون 

ایران اجرا‌ شدنی و عملی نیست.
صادق ضیاییان در گفت‌وگو با ایسنا با تأکید بر اینکه 
بارورسازی ابرها یک طرح تحقیقی است که در بسیاری از 
نقاط جهان اجرا می‌شود، گفت: نهادهای بین‌المللی معتبر، 
اثرگذاری بارورسازی ابر در بلندمدت و موقعیت مکانی به 
وسعت پهنه کشورها را تأیید نمی‌کنند و اظهارات در این 
رابطه بیش از آنکه علمی باشد، »گمانه‌زنی عامیانه« است 
و نمی‌توان قاطعانه گفت که این کار در مقیاس بزرگ بر 
بارندگی‌های یک کشور می‌تواند تأثیرگذار باشد. در واقع این 
مسئله برای کشور پهناوری همچون ایران اصلا اجرا‌ شدنی 
و عملی نیست. ضیاییان افزود: سازمانی ذیل وزارت نیرو ‌ 

متولی اجرای طرح بارورسازی ابرها ست.

خبر روز

 پیشگیری و درمان آلزایمر 
درمان آنفلوآنزا، سرماخوردگی و کرونا 
بهبود عملکرد کبد 
 ارتقای سیستم ایمنی بدن 
 ضد‌سرطان 

خواص دارویی قارچ ترافل

رویشگاه قارچ ترافل در ایران

گلستان، فارس، گیلان، مازندران، سمنان
آذربایجان غربی و آذربایجان شرقی

میلیون تومان
قیمت هر کیلو قارچ ترافل در اروپا

250 - 300

میلیون تومان
قیمت هر کیلو قارچ ترافل در کشورهای 

عربی حاشیه خلیج‌فارس 

150 - 250

میلیون تومان
قیمت هر کیلو قارچ ترافل در بازار سیاه ایران

5 - 10

شاخه‌های درخت ارغوان
رستم‌زاده در منطقه هورامانات  تا‌کنون  
500نهال بلوط کاشته ‌است. ظروف 
میوه‌خوری و پذیرایی در خانه کبری 
رستم‌زاده هم از هنر دست زنان روستای 
داریان است: »به جای استفاده از ظروف 
پلاستیکی از ظروفی استفاده می‌کنم 
که از شاخه‌های درخت ارغوان ساخته 

شده باشد.«

تصاویری‌ازفعالیت‌های‌ کبری رستم‌زاده‌
انشاه

کرم


